

中俄軍演反制美「重返亞太」新威脅

代號為「海上聯合-2012」的中俄海上聯合軍事演習，昨日在中國青島附近黃海海域開始舉行。這是兩國海軍舉行的規模最大、科目最豐富的聯合軍演，不僅會進一步提高兩軍協作和戰略互信，而且帶有明顯的針對性，是向美國發出明確的警告，展現共同維護核心利益的決心，中俄將攜手應對新威脅、新挑戰，反制美國「重返亞太」戰略包圍。

此次軍演是2005年以來，中俄軍方規模最大、參演艦艇最多的海上聯合軍演，兩國精銳盡出。此次軍演將檢驗雙方在水面水下作戰系統的協同和戰鬥力，演練聯合防空、海上補給、聯合反潛、聯合搜救、解救被劫持船舶等多種項目，軍演規模之大、內容之豐富，對提高兩國海軍戰鬥力和聯合行動的能力，是一次難得的鍛煉機會。

更值得注意的是，防空、反潛及雷達信號、電子通信的技術，屬於保密程度最高等級的軍事機密。中俄海軍軍演聯合防空、反潛，意味著兩軍之間具有高度的戰略互信，在此基礎上得以實施這種深層次的軍事交流。近年來，中俄兩國、兩軍關係不斷發

展，戰略協作水平不斷提升，隨着兩國、兩軍的互信不斷加深，必將有利於雙方開展更多實質性合作，建立進一步鞏固雙方的戰略協作關係，持續提升戰略協作水平。

美國高調宣佈「重返亞洲」政策，不斷強化與日、韓、菲、澳等亞太國家的軍事同盟關係，並與相關國家在東海、南海等海域舉行多次聯合軍演，對中俄形成戰略圍堵的用心彰顯明甚，讓中俄核心利益受到日益迫切的威脅。因此，此次中俄舉行雙邊規模最大的海上軍演，展現兩國合作維護亞太地區安全與穩定的決心，對反制美國「重返亞太」戰略、打破美國戰略圍堵具有重要意義。

中俄同為亞太地區大國，在維護亞太地區和平、穩定和發展方面有着共同的利益和願望，也擔負着維護地區安全與穩定的重要責任。此次海上聯合軍演，將兩國防務安全合作提升到一個新的高度，充分展現雙方共同維護地區安全的意願和能力，有利於防止一霸獨大、肆意製造緊張氣氛，破壞亞太地區和平局面，對維護地區和世界的和平穩定有着重大積極作用。

(相關新聞刊A4版)

加強保薦人監管 保障投資者權益

「爆煲」半新股洪良國際在上市僅3個月便遭證監會指令停牌，招股書被指嚴重誇大，其保薦人兆豐資本被撤銷牌照及罰款4200萬元，成為歷年最重的處分。事件暴露目前監管保薦人制度存在漏洞，未能評估上市企業的實際財務狀況，損害投資者利益。為維護本港金融中心信譽，保障股市投資者的利益，當局必須加強對保薦人監管，一方面大幅提高罰則，要求違規保薦人負上民事或刑事法律責任；另一方面重整現行由金管局及證監會各自監管的機制，統一由證監會負責監察、調查等工作，消除現時「一業兩管」的弊端。

在公司上市的過程中，保薦人肩負起調查、核實、推薦、披露、督導以及擔保等職責，協助當局及廣大投資者了解該公司的財務情況，責任重大。然而，兆豐資本在保薦洪良國際上市時，卻被揭發盡職審查不足及未能達標，未能獨立及不偏不倚地辦事，盡職審查工作的審核線索不足，未有充分監督員工，違反保薦人承諾及向香港聯交所申報不實聲明等五宗罪，說明其在保薦工作上嚴重失職，令到廣大投資者遭受損失，更令本港金融中心聲譽蒙污。證監會的重罰絕對有必要，對其他保薦人產生警惕作用。

應該看到，本港作為國際金融中心，近幾年的新

股上市集資額更名列全球第一，但在集資表現亮麗的背後，卻屢被揭發上市公司的招股書及財務報告存在各種問題，不少誤信報告的投資者損失慘重。本港要發展並鞏固金融中心地位，必須不斷加強制度監管，整頓市場秩序，保障投資者利益，否則光是吸引新股上市，但保障機制卻未能同步配合，不啻令港股變成一個大型賭場，最終只會損害外界對本港金融中心的信心。

此次兆豐資本事件，正暴露現行保薦人制度的漏洞及不足。在本港的上市機制中，保薦人負責審查上市公司，如果對保薦人自身未有足夠的監管，會令到部分專業水平不足、甚至專為一些財務狀況不健全公司上市抽水的保薦人可以濫竽充數。證監會的執法固然應該支持，但改革制度更為重要。當局應參考其他股票市場的做法，如美國要違規保薦人負上刑事責任，而英國則只限民事，本港也應對違規保薦人施以更重的懲罰，包括對疏忽職守以至造假數者作出刑事檢控，以加強阻嚇力。同時，目前本港對保薦人監管由金管局及證監會兩個部門分別負責，雖然兩者的執法尺度不一定存在差異，但在「一業兩管」之下，難免會影響監管及執法的效能，當局也應研究將所有保薦人撥歸證監會統一規管。

(相關新聞刊A7版)

法國直擊 首輪投票率料近8成 奧朗德倡改選舉制 薩科齊「命懸」一個承諾



香港文匯報駐巴黎特約記者 鄭若麟

截至當地時間昨日下午5時，投票率為70.59%，雖較2007年同期稍低，但已高於2002年的整體投票率，預計今次最終投票率可達80%。法國總統大選以兩輪多數直接普選。即第一輪可以有兩名候選人，若投票中有候選人在第一輪就獲50%以上選票，將直接當選，否則得票最多的前兩名將進入第二輪，在兩週後的第二輪決勝負。

比例制有利中間極右

今年最可能首輪出線的是奧朗德和薩科齊。對於第二輪來說，中間派、極右翼國民陣線的選票如何分配，將決定最終誰將成為愛麗舍宮的新主人。奧朗德曾承諾，若他當選，將在下次國會選舉中採用「比例制」，即當選議員人數將以各黨實際獲得的比例而定。

這對於國民陣線和中間派來說，都是非常重要。他們在選舉中得票都超過10%，但前者沒有任何議員，後者只有兩名，都大大少於得票率比他們低得多的法共，原因就是目前採取的是多數制。也許，薩科齊就是輸在這一點上。

戲肉在次輪 各派對政治交易

兩輪選舉至少有一個政治上的好處，即社會各階層都能夠找到一位可代表他們的總統候選人，而不是像美、英等其他國家只有左右兩大陣營。第一輪投票只是選出兩名「最終決賽者」，接下來的兩週，就是一場幕後政治交易的開始。被淘汰的總統候選人根據自己得票的多寡，開始與兩名決賽者討價還價。

在第二輪投票時，傳統左右翼候選人需要來自自己派別和中間派選民支持，才有可能當選。例如，左翼候選人梅朗雄若在第一輪投票中獲逾15%選票，那麼同樣來自左翼的奧朗德在第二輪中，就不得不向梅朗雄的政治主張作讓步，以吸引其選民的選票。奧朗德組織政府時，就要考慮給梅朗雄一個較好的位置。法國總統選舉大致就是這樣平衡社會各階層利益。

每屆大選不乏奇蹟

2002年首輪投票中，極右翼的國民陣線總統候選人勒龐（現候選人馬琳·勒龐的父親）出乎意料擊敗左翼社會黨候選人若斯潘而進入第二輪，製造法國第五共和國史上最大的「奇蹟」。法國選舉專家承認，每次大選，都會有一些出乎意料的情況出現。今年的奇蹟在何處，快將揭曉。



奧朗德離開投票亭時神情愜意。

香港文匯報訊（駐巴黎特約記者 鄭若麟）法國總統大選首輪投票昨日舉行，外界早前估計投票率不會太高，但選民卻意外地積極。法新社今日凌晨稱，現任總統薩科齊和社會黨候選人奧朗德估計分別獲得25-26%及28-29%選票，意味兩人將進入第二輪投票決鬥，種種跡象表明，奧朗德的一個小小政治承諾，很有可能將起到決定性的作用。



薩科齊(右)由布魯尼(左)陪同，在巴黎投票。

奧朗德撼「默科齊」 歐權力或執位

法國總統大選首輪投票昨晚結束，估計社會黨候選人奧朗德和現任總統薩科齊會進入第二輪投票決鬥。分析指，大熱的奧朗德一旦勝出，將使歐洲權力大執位，過去兩年主導歐盟路線的「默薩營」（德國總理默克爾和薩科齊）將瓦解，默克爾主張的歐洲央行獨立、歐元區財政紀律等原則會受挑戰，故是次大選影響她的切身利益。

過去兩年來，薩、默二人一直在歐債危機上「出生入死」，故法國大選對默克爾而言，比德國的州選舉更重要。如果奧朗德「不幸」上任，將對默克爾在歐盟及國內影響力構成負面影響。德國政府上周竟與薩科齊簽署，提議在申根區暫設邊境限制，變相為薩科齊「造勢」，惹起不少區內領袖不滿。

雙雄票數料不過半 下月分高低

默克爾急如熱鍋蟻，歸根究柢皆因奧朗德明言敵視德國。後者若言一旦當選，將挑戰德國主張以嚴厲紀財及緊縮措施作為解決歐債問題的主軸；又要求歐洲央行直接向歐元區政府提供融資，而非低息

貸款，選威脅會聯同西班牙及荷蘭，抗衡默克爾。

部分法國海外屬地及海外居民早已完成首輪投票，至於法國國內8.5萬個投票站則於當地時間昨晨8時開放，供4,450萬選民投票，投票結果最快將在晚上8時（香港時間今晨3時）公布。

民調顯示，薩科齊及奧朗德在首輪投票將分別獲27%及28%選票，未能過半數，須待下月6日次輪投票決鬥。

若薩科齊連任失敗，將是逾30年來首位無法連任的法國總統，奧朗德則會是1981年以來，首位勝出的左翼候選人。

市場乘機炒作 歐股匯受壓

今次法國總統選舉第一輪投票時機敏感，是牽動全球市場神經的選舉，時值西班牙財政緊縮和改革陷因，加上國債息率攀升，引發市場擔憂，成為歐債危機新焦點。有資產管理公司預計，法國大選期間，市場投機行為可能增加，造成股市和歐元動盪走低。

第一夫人投票 卡恩低調亮相



卡恩笑吟吟走入票站。

薩科齊偕妻子布魯尼，於早上11時45分在巴黎西部16區的一所中學投票，當地亦是薩科齊的人

民運動聯盟的據點。薩科齊身穿深藍色西裝，甫出現就引起騷動，很多支持者專程等了兩小時，就為見他一面，薩科齊亦不時展露微笑，與支持者擁抱握手。

至於大熱門社會黨候選人奧朗德，則於早上10時許在他曾擔任市長的西南部圖勒市投票。一度被視為社會黨「真命天子」的前國際貨幣基金組織(IMF)總裁卡恩，則在巴黎北部薩爾塞勒一所小學投票，他全程低調，未有回應在場記者問題。

Advertisement for FindProperty real estate service, featuring a computer screen and text: '網上搵樓 第一click即有'.

Advertisement for '盼英雄打救「得個桔」' (Waiting for a hero to get a peach), featuring a globe icon and text about the political situation.